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Spgrgsmal:

Jeg har erfaret, at hgreklinikken pa Hillergd hospital nu henviser patienter bosiddende
i Rudersdal Kommune, som gennem mange ar har veeret behandlet i Hillergd til Bispe-
bjerg hospital. Forklaringen er, at patienterne nu hgrer til Bispebjerg Hospital. Patien-
terne far samtidig at vide, at de kun kan fa transportgodtggrelse til Bispebjerg og ikke
leengere til Hillerad. Jeg vil derfor hare, om der er sket en flytning af omradet, hvem
der har besluttet det, og hvad begrundelsen er for det? Jeg vil ogsa hare, om patien-
terne fortsat har frit valg og selv kan beslutte at blive i Hillerad? og om de orienteres
de om det? Endelig vil jeg gerne vide, om det er korrekt, at patienterne tilbydes hore-
apparater af relativ e&ldre dato, som ikke nemt kan serviceres?

SVAR:
Administrationen har for overblikkets skyld opdelt besvarelsen i svar pa delspgrgsmal.

Delspgrgsmal:

Jeg har erfaret, at hgreklinikken pa Hillergd hospital nu henviser patienter bosiddende
i Rudersdal Kommune, som gennem mange ar har veeret behandlet i Hillered til Bispe-
bjerg hospital. Forklaringen er, at patienterne nu harer til Bispebjerg Hospital... Jeg
vil derfor hagre, om der er sket en flytning af omradet, hvem der har besluttet det, og
hvad begrundelsen er for det?

Svar:

Voksne patienter fra Rudersdal Kommune med behov for hgreapparat behandles i
henhold til regionens optageomradeoversigt pa Bispebjerg Hospital.
Administrationen er ikke bekendt med, at denne patientgruppe tidligere er blevet be-
handlet pa Nordsjellands Hospital i Hillerad.



Delspgrgsmal:
Patienterne far samtidig at vide, at de kun kan fa transportgodtgarelse til Bispebjerg og
ikke leengere til Hillerad.

Svar:

Patienter, der opfylder betingelserne for at fa befordringsgodtgerelse (transportgodtge-
relse), og som veelger at blive behandlet pa et sygehus efter reglerne om frit sygehus-
valg, er berettiget til befordringsgodtgarelse svarende til afstanden til det behandlings-
sted, hvor behandlingen ville have fundet sted efter regionsradets visitationspraksis.
Det geelder generelt og ikke kun for patienter med behov for hgreapparat.

Delspgrgsmal:
Jeg vil ogsa hare, om patienterne fortsat har frit valg og selv kan beslutte at blive i Hil-
lergd? og om de orienteres de om det?

Svar:

Patienter har ret til frit valg af hospital og Nordsjellands Hospital modtager derfor
ogsa patienter fra andre regioner og/eller andre optageomrader i Region Hovedstaden,
safremt det er angivet i henvisningen fra praktiserende grelaege, at patienten gnsker
Nordsjeellands Hospital.

Nyhenviste patienter henvises til hospitalet via praktiserende grelaege, hvorfor det er
her, patienten informeres om deres ret til frit valg.

Patienter, der allerede er i et forlgb, bliver pa Nordsjeellands Hospital, indtil de skal
nyhenvises (hvert 4. ar), medmindre de gnsker at flytte.

Delspgrgsmal:
Endelig vil jeg gerne vide, om det er korrekt, at patienterne tilbydes hgreapparater af
relativ eeldre dato, som ikke nemt kan serviceres?

Svar:

Patienterne i Region Hovedstaden modtager ikke hgreapparater af ldre dato. Alle ny-
udleverede apparater valges ud fra licitationsaftalen (p.t. seneste geeldende fra septem-
ber 2017). Der bestilles hgreapparater i samrad med den enkelte patient efter endt fag-
lig vurdering. Hareapparaterne er nye og ubrugte og kan serviceres efter geeldende
rammeaftale.

Der kan dog veere serlige tilfeelde, hvor patienter som har mistet et hgreapparat far ud-
leveret et renoveret, brugt erstatningsapparat. Det sker for eksempel, nar patienten har
en tilsvarende model pa det andet gre. Det har den fordel, at den firedrige periode, der
skal g4, fer patienten kan fa udleveret nyt hgreapparat ikke udlgber pa forskellige tids-
punkter for de to apparater. Dermed kan begge patientens hgreapparater fortsat udskif-
tes samtidig.
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